Дорогие ребята, участившиеся в последние годы акты насилия, терроризма, нетерпимости, обострили межрелигиозные, межнациональные и другие конфликты.

Люди все больше приходят к пониманию того, что бескомпромиссность и непримиримость должна уступить место более высоким ценностям – умению находить взаимоприемлемые решения, предотвращать назревающие и преодолевать существующие конфликты.

ТОЛЕРАНТНОСТЬ: в русском языке “толерантность” означает “способность, умение терпеть, мириться с чужим мнением, быть снисходительным к поступкам других людей, мягко относиться к их промахам, ошибкам”

Современный культурный человек – это не только образованный человек, но человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими.

Чем мы похожи, что нас объединяет? 

Нас объединяет то, что 

· Все мы люди

· Живем на одной планете

· Живем в одном городе, республике

· Учимся в одной школе, в одном классе

· Живем на одних улицах

· Носим одну одежду

· Занимаемся одним делом

· Похожи глаза, волосы и т.д
Чем мы не похожи друг на друга, что нас отличает?

· Пол

· Рост

· Цвет волос и глаз

· Одежда

· Знания

· Национальность

· Фигура

· Возраст (старые и молодые)

· Характер

· Культура  и т.д.
Ребята, представьте, что наступит время, когда все люди на Земле станут совершенно одинаковыми (пол, рост, цвет волос и глаза, одежда, сумма знаний и т. д.)

1. Каким будет этот мир? Как люди в нем будут жить? Интересно ли будет жить в таком мире?
2. Хорошо или плохо, что мы все разные?
3. Как жить в мире, где столько разных людей?

Проявлять толерантность – это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире, сохраняя при этом свою индивидуальность.

Нетерпимость, жестокость начинаются с детства, с отношений между одноклассниками в классе, когда человека, чем-то выделяющегося, непохожего на других, готовы заклевать. Предметом нетерпимости в школе может выступать как национальная принадлежность ученика, так и особенности его внешнего вида, интересы, увлечения, привычки.

Мы очень разные, но должны жить в мире. Не толерантно доказывать свое право на разность подобным образом 

Различия дополняют и обогащают общество. Чтобы жить в мире, людям надо научиться жить, решая проблемы и задачи на основе сотрудничества 

Проживание в мире и согласии предполагает наличие у каждого из нас таких человеческих качеств, как взаимопонимание, взаимоуважение, ответственность, доброжелательность, сдержанность, уступчивость, терпимость… Терпимость – это такое качество, которое нужно воспитывать с самого детства 

В жизни не бывает идеальных людей. В каждом из нас есть светлая сторона - добро и темная сторона - зло. «Чтобы поверить в добро, надо начать его делать» - это слова Льва Николаевича Толстого 

Сделав добро, человек сам становится лучше, чище, светлее. Если мы будем внимательны к любому человеку, с кем мы общаемся, это и будет проявление доброты Человек должен стремиться к тому, чтобы изменить себя в лучшую сторону, жить в мире с собой и миром 

Мы очень разные, но мы вместе. 
Ребята, никогда не оценивайте людей, а цените их! Очень хотелось, чтобы вы никогда об этом не забывали. Например, такая ситуация: вы просите классного руководителя о том, чтобы вас пересадили от этого ученика, потому что он такой-то … А вы сами достойный человек?

Все мы живем на одной планете Земля. Мы с вами очень разные, но мы всегда вместе. Давайте не оценивать людей, а ценить их.

Вся наша жизнь протекает через сердце. Сердце бывает разным: добрым, жестоким, счастливым… Когда человек добрый – это можно узнать по его глазам. Если глаза у этого человека добрые, то и дела у него тоже добрые. А злое сердце – это зависть, недоброжелательность, желчь, которая съедает самого человека.

Пусть наши сердца наполняет дружба, доброта, нежность, милосердие, любовь, искренность, душевность и терпение 

Пусть нам  всегда сопутствуют:

· со – страдание;

· со – чувствие;

· со – действие (участие в чьих-то делах, чтобы помочь, поддержать его);

· со – знание (способность отдавать себе отчет в своих поступках, чувствах);
· со – единение (соединиться) Вот такое сердце должен иметь каждый из нас и тогда мы все будем жить в мире и согласии.

Правила толерантного общения: 

· Уважай собеседника.

· Старайся понять то, о чем говорят другие.

· Отстаивай свое мнение тактично.

· Ищи лучшие аргументы.

· Будь справедливым, готовым признать правоту другого.

· Стремись учитывать интересы других
· Признай право другого - быть таким какой он есть 

