Внеурочное занятие     «Отвори потихоньку калитку»

Цель: познакомится с историей города, вызвать чувство патриотизма , гордости за свою малую Родину. Пробудить бережное отношение к городу.

1 слайд. Короткий видеосюжет о городе. Каждый день мы ходим по нашему городу. Мы привыкли. Давайте по- новому попробуем взглянуть на наш город, увидеть его глазами людей, построивших его. Отворим дверь в прошлое города.
2 слайд  Вопрос «Откуда пошла быть земля Усть-Илимская?»
Краткий экскурс в историю. Что  можно считать точкой отсчета нашей истории: первые поселения на реке Илим или же первый десант в 1962 году, когда на мысе Толстом был помещен красный флаг   будущего створа Усть-Илимской ГЭС?). Беседа сопровождается рядом старых фотографий.
3 слайд. Фотографии современного города. Звучат стихи:
«Я люблю тебя, город мой юный, я слышу

Как спокойно ты дышишь порою ночной.

Опускается звездное небо на крыши

И молчит, и хранит до зари твой покой.

Я люблю по утрам перекличку клаксонов,

Пробужденье твое и рабочий настрой.

Даже кедры пришли из тайги на газоны

Подивиться на город взрослеющий мой.»

А хорошо мы знаем наш город, который построили наши родители, бабушки и дедушки? 4 слайд.На слайде вопросы: 
- на каком берегу Ангары расположен наш город? (на левом и правом)

- в каком году Усть-Илимск был провозглашен городом? (1973 год)

- в чем заключается особенность архитектуры правобережья? (правобережную часть города проектировали Санкт-Петербургские архитекторы; каждый микрорайон представляет собой замкнутый мини-социум: жилой квартал, школа, детские сады, культурно-торговый центр, пункт связи).
5 слайд. – Фотографии улиц.

Назовите улицы, изображенные на фотографиях.
 Ребята называют улицы Проспект Мира, Проспект Дружбы Народов, ул. Мечтателей, ул. Героев Труда, Энтузиастов, Интернационалистов , ул. 50 лет ВЛКСМ
Что говорят нам эти названия?  Любое название своего рода социальный знак. С развитием человеческого общества изменялся и язык. Названия,  как фотопленка фиксируют историю страны, города ,поселка. Город на «далекой таежной реке» ехала строить молодежь из всех 15 республик бывшего СССР и стран социалистического содружества, Венгрии, Болгарии, Польши, ГДР Это была поистине международная стройка. И ее история отразилась в названиях улиц нашего города.

Ребята рассказывают о своих улицах, где они живут. 
6 слайд. Фотографии города: со времен стройки до наших дней. 

Каждая улица –страница летописи. В названьях улиц нашли отражение история города, экономический и социальный строй. Город, построенный в 70-80 гг. является яркой страницей в освоении и развитии Сибири. Здесь рождались и развивались трудовые традиции, город строили романтики, влюбленные в Сибирь. Названия улиц несут в себе память поколения, память людей, чья жизнь является примером.

Слайд 7. Фотографии города, где видны надписи на стенах, мусор, грязь, поломанные детские площадки ( звучит песня «Усть-Илим на далекой таежной реке..)
Наши родители, романтики подарили нам  красивый город. А мы? Что мы можем подарить нашим будущим детям. Почему равнодушно идем по грязной улице? Почему не остановим тех, кто разрушает детские площадки? Во что мы превращаем свой город, кто в ответе за поругание города ,его истории?  Равнодушие к месту, где живешь, переходит к равнодушию к своей Родины, малой и большой и в конечном итоге  губит душу. Отворите свою душу, помогите городу!
Слайд 8

« Города, города,
Сколько вас на планете.

И у вас , как у нас

Тоже есть свои дети.

Во и ты ,Усть-Илимск,

Сын Москвы , Ленинграда

Из тайги вырастаешь-

Как я тебе рада.

Словно птица, мой город

Все выше стремится, 

 Красота Ангары лишь с тобою сравнится.

Ты создание наше.

И гордость, и честь.

Светлой юности ты

Незабвенная песнь!»

Рефлексия.
